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Анотація. Війна в Україні спричинила знач-
ний негативний вплив вплив на водні ресурсі 
країни. Це призвело до погіршення якості води, 
загрози питному водопостачанню та довгостро-
кових екологічних проблем. Інтенсивне забруд-
нення поверхневих джерел  призводить до того, 
що для питного водопостачання все частіше ви-
никає потреба використовувати підземні води. 
По своїм якісним показникам підземні води Ук-
раїни різноманітні. В них присутні значно бі-
льше допустимих концентрацій заліза, марга-
нцю, солі жорсткості та сірководень. Концент-
рації останнього в різних регіонах коливаються 
від 1 до 20 і більше мг/дм3, що значно перевищує 
допустимі нормативи для використання таких 
вод в питному водопостачанні. В південних рай-
онах України: Херсонсьській, Миколаївській та 
Одеській областях перевищення нормативного 
значення по сірководню складає більше ніж 100 
разів.  Існуючі методи очищення води від сірко-
водню потребують будівництва високо коштов-
них споруд -аераторів з різноманітним заванта-
женням, біологічних реакторів та окислюваль-
них фільтрів, потребуючих значних капітальних 
затрат на їх будівництво і експлуатацію. Окрім 
того, ці  споруди не завжди дозволяють отри-
мати воду необхідної якості. Таким чином, роз-
робка нових методів і технологій, орієнтованих 
на інтенсифікацію очищення води від сірково-
дню, а також різноманітних пристроїв та споруд 
для їх реалізації є актуальною проблемою, 
повʼязаною з постачанням населенню доброякі-
сної води. 

Представлено результати експерименталь-
них досліджень очистки  підземної води від сір-
ководню  аерацією з використанням  гідроаера-
тора. Визначено оптимальні параметри процесу  
видалення сірководню з води в залежності від 
його концентрації і рН  води. Обгрунтовано і до-
сліджено ефективність очистки води гідроаера-
тором. 
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ВСТУП 
 

Національна доповідь «Цілі сталого роз-
витку: для України», представлена Урядом 
15 вересня 2015 року, визначила базові по-
казники для досягнення Цілей сталого роз-
витку (ЦСР). Шоста ціль Національної до-
повіді відноситься до якості питної води і 
має назву «Чиста вода та належні санітарні 
умови» і передбачає можливість забезпе-
чення якісних послуг з постачання питної 
води, будівництво та реконструкцію систем 
централізованого водопостачання і водовід-
ведення. Окрім того, передбачається змен-
шення скидання неочищених стічних вод і 
забезпечення впровадження інтегрованого 
управління водними ресурсами. 

Війна в Україні має катастрофічний 
вплив на довкілля  зокрема на водні ресурси 
та водну інфраструктуру, несе великі ризики 
для населення, сільського господарства та  
продовольчої безпеки [1]. 

 На весні 2022 року ЮНІСЕФ повідо-
мила, що через бойові дії в Україні 4.6 міль-
йона людей практично позбавлені доступу 
до питної води [2]. За даними Держкомін-
спекціі України, за перші десять місяців 
війни країні завдано збитків на суму понад 
55 мільярдів гривень внаслідок техноген-
ного забруднення, засмічення і самовіль-
ного користування водними ресурсами [3]. 
Якість води поверхневих джерел, по різним 
показникам погіршилася більше, ніж в пʼять 
разів. Забруднення артезіанських вод, які ра-
ніше були законсервовані і вважалися стра-
тегічним запасом держави-більш пролонго-
вана [4]. Внаслідок бойових дій та руйнації 
ці свердловини забруднюються. Достатньо 
одного потрапляння забрудника, який роз-
повсюджується на весь водоносний шар і 
робить воду непридатною до використання 
[5]. Підземний водообмін відбувається про-
тягом сотень років, а поверхневий - протя-
гом місяців. 

Ще до початку військових дій відбува-
лося інтенсивне забруднення поверхневих 
джерел неочищеними або недостатньо очи-
щеними промисловими стічними водами, 
побутовими відходами, добривами, що зми-

вається з сільськогосподарських угідь орга-
нічного і мінерального походження і тому 
для питного постачання збільшилося спожи-
вання підземних вод [6]. Так, наприклад, в 
місті Києві,  при відсутності особливих про-
блем з постачанням питної води населенню, 
організовано бюветне водопостачання з ви-
користанням підземних водоносних горизо-
нтів. 

В підземних водах  України  значно пере-
вищені гранично допустимі концентрації за-
ліза, марганцю, солей жорсткості та сірково-
дню. Сірководень  утворюється, в основ-
ному, внаслідок відновних процесів у кис-
лому безкисневому середовищі, в більшості 
при бактеріальному розкладанні і біохіміч-
ному окисленні органічних речовин природ-
ного поход-ження (детрит, водорозчинна 
органіка,  штучні корми, органічні добрива, 
мул та інші забруднення), в в результаті на-
дходження органіки із поверхневими во-
дами, забруднення хімікатами, побутово-
промисловими стоками [7-9]. Сірководень - 
сильно нервовий газ, який навіть в невели-
ких кількостях негативно впливає на здо-
ровʼя людей і тварин,  руйнує клітини крові 
та мозку [10-11]. Концентрації сірководню в 
різних регіонах  знаходяться в межах від 1 
до 20 і більше мг/дм3, що значно перевищує 
допустимі нормативи для використання та-
ких вод для питного водопостачання.  На 
півдні України, в Херсонській, Одеській, 
Миколаївській областях концентрація сірко-
водню перебільшує більше ніж у 100 разів 
нормативні показники (для питної води но-
рматив становить 0,05 мг/дм3). 

Дуже часто сірководень виявляється в 
глибоких свердловинах, оскільки там міні-
мальний доступ кисню. Неприємний запах, 
за яким одразу можна визначити наявність 
сірководню, зʼявляється внаслідок життєді-
яльності анаеробних бактерій. Вони перет-
ворюють сполуки сірки (сульфати і суль-
фіди) в сірководень. Ідеальні умови для роз-
множення цих бактерій - безкисневе середо-
вище [12]. Крім того, перевищення показни-
ків сірководню у воді зі свердловини або ко-
лодязя свідчить про те, що там активно 
йдуть процеси гниття і потрібно вживати  
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термінових заходів з очищення. Вода з під-
вищеним вмістом сірководню здатна приве-
сти в непридатність  всю систему водопоста-
чання, так як сірководень викликає сильну 
корозію металів. У поєднанні з залізом він 
утворює осад сірчистого заліза, труби  дуже  
швидко забиваються. 

В  представленій статті  досліджували 
підземні води з вмістом сірководню до 
20мг/дм3. 

 
ОСНОВНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 
В природній воді сірчані сполуки знахо-

дяться  у вигляді молекулярно розчиненого 
HS- та S2-. Вміст у воді різних форм сірчаних 
сполук та їх пропорції напряму залежить від 
рН води  [13, 14].  Наприклад, при  рН > 9, 
H2S у воді практично відсутній, а вміст у 
воді HS- і S2- максимальний. При рН < 5 
майже всі сірчані сполуки представлені сір-
ководнем H2S [15,16,17]. 

Аналіз проведених нами літературних 
джерел показав, що в залежності від форми 
існування сірчаних сполук у воді методи її 
очистки можна поділити на три групи: 

1. Вилучення H2S з води безреагентними 
методами [17]. 
2. Вилучення реагентними методами [18]. 
3. Вилучення біохімічними методами, в 
яких сірчані сполуки окислюються сірко-
бактеріями [19]. 
Існуючі методи мають свої переваги та 

недоліки. Фізичні - безреагентні методи ви-
лучення з води сірководню, засновані на ви-
користанні протиттечійних дегазаторів або 
установок тривалої аерації, які потребують 
значних капітальних витрат на виготов-
лення і можуть бути рекомендовані для вод 
з вмістом сірководню до 3мг/дм3.  Реагентні 
методи вилучення з води сірководню дозво-
ляють очищати воду, що містить сірково-
день до 20мг/дм3. Біохімічні потребують 
створення спеціальних умов для життєді-
яльності бактерій. До недоліків методів слід 
віднести заростання фільтруючого заванта-
ження карбонатом кальцію внаслідок неста-
більності води і ефективність методу зна-
чно. 

Проаналізувавши всі викладені методи, 
можна зробити висновок про їх недоскона-
лість і наявність майже в кожному певних 
недоліків. Деякі з методів потребують буді-
вництва доволі великих споруд, інші потре-
бують утримання реагентного господарства 
та складного обладнання [20,21]. 

З урахуванням актуальності питання -ви-
лучення з води сірководню, мета нашої ро-
боти полягає в розробці методів і технологій 
інтенсифікації процесів вилучення сірково-
дню з підземних вод аерацією гідроелевато-
ром.  

Гідроелеватори (інжекційні пристрої) 
знайшли широке застосування у хімічній те-
хнології для процесів екстракції та адсорб-
ції. Інжекційні пристрої використовують кі-
нетичну енергію потоку, що з сопла в звуже-
ної його частини. У результаті звуженої ча-
стини сопла створюється вакуум, що приз-
водить до засмоктування рідини або пові-
тря. Інжектори використовуються у вигляді 
окремого апарату, а також багатоступінчас-
тої колони [18.22]. 

Використання енергії витікання рідини із 
сопла забезпечує високий ступінь турбуліза-
ції потоку після насадки, сприяючи виді-
ленню газової фази. Швидкість закінчення 
рідини з насадки визначається величиною 
напору на вході в ежектор. Таким чином, 
можна вважати, що визначальними факто-
рами поведінки рідини в ежекторі є гідроди-
намічні умови його роботи. Для однофазних 
систем, без урахування підсмоктування, 
зв'язок основних величин [17] визначається 
як: 

 
𝑘𝑘

= 𝑓𝑓 ��
𝐹𝐹1

𝐹𝐹2 − 𝐹𝐹3
� , �

𝑑𝑑1 − 𝑑𝑑2
𝐿𝐿

� , 𝑞𝑞𝑝𝑝, 𝛾𝛾𝑛𝑛� 
(1) 

F1 – площа вихідного отвору сопла; 
F2 – площа початкового перерізу ка-
мери змішування; 
F3 – зовнішня площа перерізу сопла; 
d1 – діаметр на вході у сопло; 
d2 – діаметр на виході сопла. 
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𝐸𝐸𝐸𝐸 = 𝑓𝑓(𝑅𝑅е,Г) (2) 
де  

𝐸𝐸𝐸𝐸 = 𝛥𝛥ℎ𝑔𝑔
𝑊𝑊𝐶𝐶

2     – критерій Эйлера,  

𝑅𝑅е = 𝑊𝑊𝐶𝐶𝑑𝑑вн
𝜈𝜈

   – критерій Рейнольдса,
  
∆h - втрати напору, м; 
WC - швидкість витікання рідини із со-
пла, м/с; 
dвн - діаметр вихідного отвору сопла, м; 
Г - геометричний комплекс. 

 
Величина втрат енергії в струменевому 

апараті визначається режимом витікання рі-
дини і геометричними показниками апарату. 
Під час підсмоктування ежектувальним 
струменем повітря або іншої рідини виникає 
двофазний потік. Оцінка кількості рідини, 
що підсмоктується, для різних рідин зале-
жить від гідродинамічних характеристик 
пристрою. Поведінку ежекторів розгляда-
ють зазвичай у двох режимах:  

- витікання робочої рідини без підсмокту-
вання; 

- витікання робочої рідини з підсмоктуван-
ням другої рідини. 
Перший режим за певних швидкостей ви-

тікання із сопла здатний призвести до каві-
тації. Для першого випадку встановлено 
[25], що в безкавітаційному режимі роботи 
задовольняється умова (3): 
 

𝐸𝐸𝐸𝐸 �
𝐿𝐿𝑑𝑑вн

(𝑑𝑑′вн)2�
0,74

=
73,5
𝑅𝑅е0,264 (3) 

 
Re < 14000, і для зони автомодальності  
Re >14000: 
 

𝐸𝐸𝐸𝐸 �
𝐿𝐿𝑑𝑑вн

(𝑑𝑑′вн)2�
0,74

= 1,85 (4) 

 
Слід зазначити, що у (2), (3), (4) прийма-

ємий критерій Ейлера, залежить від геомет-
ричного чинника, а у зоні до автомодально-
сті процес залежить від критерію Рейно-
льдса. У роботах з гідромеханіки та масопе-
редачі як визначальний критерій прийма-
ється критерій Ейлера для опису процесів, 

що протікають в ежекторах. У досліджен-
нях, що належать до кавітації [22, 23, 25] як 
визначальний параметр приймається число 
кавітації ki, практично аналог критерію Ей-
лера: 

                        ki = 2 Еu.                           (5) 
Враховуючи, що в нашому випадку розг-

лядається, поряд з гідроелеватором – кавіта-
тор, для одноманітності термінології при ро-
згляді процесів у гідроелеваторі та кавіта-
торі як визначальну величину прийнято чи-
сло кавітації ki. 

При вивченні впливу відносної кількості 
підсмоктуваної рідини і пов'язаного з ним 
перепаду тиску в ежекторі за рахунок робо-
чої рідини, як остання прийнята вода, а як 
підсмоктується рідини в [22] розглядали рі-
дини ρж > ρв (чотирихлористий вуглець, бу-
тилацетат). 

Поведінка ежектора за невеликого під-
сосу рідини викликає невелике збільшення 
втрат тиску до певної межі, а потім незначне 
його зниження. Це пояснюється зміною ефе-
кту вихроутворення під час підсосу рідини. 
Під час розширення робочого струменя, що 
витікає із сопла, відбувається підсмокту-
вання рідини з інтенсивним вихроутворен-
ням. Збільшення витрати робочої рідини 
веде до збільшення кількості рідини, що пі-
дсмоктується, і зменшення зони вихроутво-
рення. Пропонується співвідношення, що 
визначає коефіцієнт підсмоктування зале-
жно від низки факторів: 

 

𝑘𝑘 �
𝐹𝐹1

𝐹𝐹2 − 𝐹𝐹3
�
0,5

�
𝛾𝛾𝑛𝑛
𝛾𝛾𝑝𝑝
�
0,5

�
𝑑𝑑1 − 𝑑𝑑2

𝐿𝐿
�

= 2,62𝑞𝑞𝑝𝑝
−0,585 

(6) 

 
Вираз (6) враховує співвідношення гус-

тин через  відношення щільностей. 
У цьому разі ежектор працює в досить 

широкому діапазоні підсмоктувань і, як по-
казали проведені нами експерименти, цей 
діапазон становив 0 - 10 для різних значень 
числа кавітації. Підставою використання ін-
жекційного апарату для видалення з води 
розчинених газів, зокрема сірководню, 
стало інтенсивне змішання робочої рідини з 
рідиною, що підсмоктується, з утворенням 
розвиненої поверхні фазового контакту за 
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 відносно невеликий проміжок часу. Визна-
чальною величиною слід визнати коефіцієнт 
підсмоктування. У нашіх дослідах для не-
змінних конструктивних параметрів апарата 
і за підсмоктування робочою рідиною (во-
дою) повітря, залежність цього коефіцієнта 
або підсмоктування залежала від числа каві-
тації ki, яке було прийняте як визначальний 
фактор. 

Процеси масопередачі в інжекційно-
струменевих пристроях розглядалися в ро-
ботах з екстракції [23]. Показано, що за до-
сить інтенсивного режиму витікання робо-
чої рідини настає момент, коли кількість ро-
бочої рідини, що витікає, практично не 
впливає на ефективність підсмоктування і 
на ефективність турбулізації потоку. Дослі-
дні дані з вивчення екстракційних здібнос-
тей ежекторних апаратів показали, що ефек-
тивність розділення для них порівняно з на-
садочними колонами, що працюють в анало-
гічних умовах, більша в 4 рази. 

Як параметр, що характеризує зміну ти-
ску в стислій зоні, використовувалася безро-
змірна  𝑘𝑘𝑖𝑖 = 𝛥𝛥𝛥𝛥

𝜌𝜌𝑉𝑉
2
2

  величина. Існуючі теорети-

чні розробки з видалення сірководню в дега-
заторах враховують тільки перехід газу в ат-
мосферу завдяки зміні парціального тиску 

при створенні великої площі контакту між 
рідиною, що стікає по різній насадці, і на-
вколишнім середовищем. Під час руху води 
в гідроелеваторі, після досягнення вакууму 
в стислій зоні, відбувається розрив суціль-
ності потоку з утворенням емульсії вода - 
повітря. Площа поверхні контакту між во-
дою і навколишнім середовищем створює 
насичення води киснем і перехід газу в на-
вколишнє середовище за рахунок зміни пар-
ціального тиску газу. Отже, під час викори-
стання гідроелеватора відбуваються про-
цеси, аналогічні процесам, що відбуваються 
в дегазаторах плівкового типу. Зміна вмісту 
у воді сірководню пов'язана як з його виді-
ленням у повітря, так і з окисленням киснем 
повітря [24]. 

Для визначення вмісту кисню у воді вна-
слідок аерації проведено серію дослідів на 
водопровідній воді. Результати досліджень 
у вигляді графіка  𝐶𝐶𝑂𝑂2 = 𝑓𝑓 �𝑄𝑄пов

𝑄𝑄вод
�наведено 

на Рис.1. Початковий вміст у воді кисню СО2 

становив 5.2 мг/дм3. 
Збільшення вмісту кисню спостерігалося 

зі збільшенням 𝑄𝑄пов

𝑄𝑄вод
 до 7,3, подальше збіль-

шення 𝑄𝑄пов

𝑄𝑄вод
  до 10 мало призвело до види-

мих змін.  
 

 
Рис. 1. Зміна вмісту у воді кисню в залежності від 𝑄𝑄пов

𝑄𝑄вод
. 

Fig.1. Change in oxygen content in water depending on  𝑄𝑄пов

𝑄𝑄вод
 

 
Гідроелеватором вдалося збільшити 

вміст у воді повітря до 20,6 мг/л. Кількість 
повітря, що підсмоктується водою, пов'я-

зана з параметром ki. Обробка експеримен-
тальних даних щодо зміни вмісту у воді по-
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вітря залежно від енергетичної характерис-
тики потоку ki дала змогу отримати співвід-
ношення: 

 

�
𝑄𝑄пов
𝑄𝑄вод

�
2

= 268𝑘𝑘𝑖𝑖2 − 126𝑘𝑘𝑖𝑖 − 4,5 (7) 

 
 В дослідах із вимірювання кількості ки-

сню у воді розраховували параметр ki, зв'я-
зок якого з киснем, що міститься у воді, на-
ведено у вигляді графіка на рис. 2. 

 
Рис. 2. Зміна вмісту у воді кисню залежно від ki. ⁰ki = 0,8;   ∙ •ki = 06;   ×ki = 0,5 
Fig. 2. Change in oxygen content in water depending on ki. ⁰ki = 0,8;   ∙ •ki = 0,6;   ×ki = 0,5 

При зміні ki від 0 до 0,46 - підсмоктування 
повітря відсутнє і вміст у воді кисню зали-
шається постійним. 

Вода, що містить сірководень, при обро-
бці повітрям поводиться інакше. У такій си-
стемі одночасно проходять процеси, що за-
лежать від рН розчину. При величині рН до 
8 основна частина сірководню знаходиться 
у вигляді газу. При рН 8 у воді практично 
відсутній сірководень, а основну частину 
складають сульфіди. 

Визначення ефекту окислення сірковод-
ню повітрям проведено за рН = 8,5. І тут в 
розчині містяться сульфіди, а вміст сірково-
дню вбирається у 4%, тобто можна вважати, 

що зміна у воді сульфідів відбувається лише 
за рахунок їх окиснення киснем повітря. 

Результати досліджень подано у вигляді 
графіка 𝐶𝐶

𝐶𝐶0
= 𝑓𝑓(𝑘𝑘𝑖𝑖), рис. 3, тобто залежно від 

ступеня насичення розчину киснем повітря.  
На графіках спостерігається зменшення 

часу обробки зі збільшенням параметра ki. 
Константа швидкості окислення - k2, в за-
гальному вигляді має залежати від гідроди-
намічної характеристики потоку ki і вели-
чини окисно-відновного потенціалу системи 
(Eh), яка в свою чергу  залежить від кіль-
кості підсмоктуваного повітря.
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Рис. 3. Зміна вмісту у воді сірководню у часі С0=5.4 мг/л. 
Fig. 3. Changes in the content of hydrogen sulfide in water over time С0=5.4 mg/l. 

Прямі спостереження зміни окисно-
відновного потенціалу системи залежно від 
ki і часу, дали наступні значення константи 
швидкості окиснення рис. 4. 

Дослідження окиснення сульфідів за до-
помогою гідроаератора показують, що при 
вмісті у воді сульфідів 5.4 мг/л і рН=8.5 вда-
ється за допомогою гідроелеватора забезпе-
чити їх окиснення за 6.5 хв. 

У всіх дослідах на початковому етапі при 
Т<2 хв, зміна окислювально-відновного по-
тенціалу відбувається незначно, а потім зі 
зростанням часу, що характеризує швид-
кість окислення, відбувається значна зміна 
Eh системи пропорційна зміні ki. Зі збіль-
шенням останнього швидкість процесу зро-
стає. 

 

 
                                           ki = 0,8; • ki = 0,6; • ki = 0,5 

Рис. 4. Зміна Eh залежно від часу С0 = 5,4 мг/л 
Fig.4. Change in Eh depending on time C0 = 5.4 mg/l 



ISSN 2522-4182  

Будівельні конструкції. Теорія і практика • 14/2024                                                                                                121 

Встановлено що ki гідроелеватора має 
бути не менше 0,8, при меншому його зна-
ченні не вдається перейти в зону окисних 
потенціалів системи і, отже, не повністю 
провести процес очищення води від сірко-
водню. 

Видалення з води сірководню і сульфідів 
при рН<8 розглядався з урахуванням окис-
лення і переходу газу в навколишнє середо-
вище. 

У дослідах використовувалися розчини з 
рН = 7.2 та 6.3, де вміст сірководню 
відповідно становить 54 та 87%. 

Графіки наведені на рис. 5. для ki = 0,8 по-
казують, що із зменшенням рН ефективність 
роботи гідроелеватора зростає. 

 

 
Рис 5.  Зміна β1 залежно від рН 
Fig. 5. Change in β1 depending on pH 

Враховуючи, що зміна вмісту у воді сір-
ководню тісно пов'язана з рН системи, а не 
тільки зі зміною гідродинамічного показ-
ника ki, для постійного значення ki = 0,8 по-
будовано графіки зміни коефіцієнта де-
сорбції β1, що характеризує, в даному 
випадку, поведінку розчину в гідроелеваторі 
залежно від рН (рис. 5). 

У діапазоні рН, що приймаються для пи-
тної води 5 – 8, при рН> 8 десорбція газу ві-
дсутня, отримана емпірична залежність β1 = 
f (pH): 𝛽𝛽1 = 0,41 − 6 ⋅ 10−3𝑝𝑝𝐻𝐻1,8 
 

ВИСНОВКИ І ПЕРСПЕКТИВИ 
ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 
Як показали результати наших дослі-

джень, для використання гідроелеваторів з 

коефіцієнтом, що характеризує витрати ене-
ргії в системі, ki оптимальний режим роботи 
знаходиться в межах ki = 0,6 – 0,8. Збіль-
шення цієї величини веде до непродуктив-
ного використання енергії, т.к. не збільшує 
вміст у воді кисню. 

Гідроелеватори в якості пристрою для ае-
раційного видалення з води сірководню мо-
жуть бути рекомендовані для вод із вмістом 
сірководню до 5 мг/дм3 рН≃  8  зменшення 
рН води дозволяє дещо збільшити можливо-
сті гідроелеваторів пропорційно рН сис-
теми, але не більше, ніж до вмісту сірково-
дню рівного 5,5 мг/л.  

Подальші дослідження в цьому напрямку 
будуть стосуватись використання для очи-
щення води явища кавітації, при якому від-
буваються дуже швидкоплинні і високоене-
ргетичні процеси. 
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RESEARCH ON HYDROGEN SULFIDE 

REMOVAL FROM WATER USING A 
HYDROEJECTOR 
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Mykola TSYGANOK 

 
Summary. The war in Ukraine has 

significantly impacted the country's water 
resources, leading to deteriorated water quality, 
threats to drinking water supplies, and long-
term environmental issues. Intensive pollution 
of surface water sources has necessitated 

increased use of groundwater for drinking 
purposes. The quality of groundwater in 
Ukraine varies greatly, often containing 
concentrations of iron, manganese, hardness 
salts, and hydrogen sulfide that exceed 
acceptable limits. Hydrogen sulfide 
concentrations in different regions range from 1 
to over 20 mg/dm³, far exceeding the 
permissible limit of 0.05 mg/dm³ for drinking 
water. In the southern regions of Ukraine, such 
as Kherson, Mykolaiv, and Odesa oblasts, 
hydrogen sulfide levels exceed the norm by 
more than 100 times. Existing water 
purification methods for hydrogen sulfide 
require the construction of expensive aeration 
facilities with various loadings, biological 
reactors, and oxidation filters, which entail 
significant capital and operational costs. 
Moreover, these facilities do not always ensure 
the desired water quality. Therefore, 
developing new methods and technologies 
aimed at intensifying hydrogen sulfide removal 
from water, along with various devices and 
structures for their implementation, is a 
pressing issue related to supplying the 
population with quality water.  

Among the developed approaches, the use of 
aeration as an independent method for 
purification is notable; however, it is used for 
low hydrogen sulfide concentrations and is 
most effective at low water pH levels. This 
article presents the results of experimental 
studies on the purification of groundwater from 
hydrogen sulfide by aeration using a 
hydroejector. Optimal parameters for the 
hydrogen sulfide removal process, depending 
on its concentration and water pH, were 
determined. The effectiveness of water 
purification using the hydroejector was 
substantiated and investigated. The key 
operational parameters of the hydroejector were 
established. 

 
Keywords. Groundwater; hydrogen sulfide; 

aeration; purification effectiveness. 
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